
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к отчету о работе заведующего отделом социально–экономической работы Витебской областной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки за 2022 год
В 2022 году заведующим отделом социально-экономической работы Витебской областной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки (далее – заведующий отделом, Профсоюз) проводилась работа в соответствии с  планами работы на Ⅰ и ⅠⅠ полугодия 2022 года.
Основное внимание уделялось заключению соглашения между главным управлением по образованию Витебского областного исполнительного комитета и Витебской областной организацией Белорусского профессионального союза работников образования и науки на 2022 – 2025 годы, оказанию методической помощи по заключению районных, городского соглашений, коллективных договоров учреждений образования и правильности оформления положений по оплате труда в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 18.01.2019 № 27.

Заведующим отделом за отчетный период осуществлено                        12 мониторингов учреждений образования Дубровенского, Оршанского, Бешенковичского, Городокского и Шарковщинского районов.
В ходе мониторингов выявлено 86 нарушений по оплате труда                86 из них устранены, выдано 12 рекомендаций по их устранению.

Взыскано в пользу членов Профсоюза денежных средств на сумму 37 705,9 рублей.

Выявленные нарушения в недоначислении заработной платы работникам учреждений образования допущены работниками государственных учреждений «Центр по обеспечению деятельности бюджетных организаций» (далее – Центр), в частности: правильности расчета планового фонда оплаты труда (далее – ФОТ) работников бюджетных организаций сферы образования на финансовый (календарный) год, распределения неиспользованных средств (экономии) по учреждениям образования и несвоевременной выплате «надбавки за работу в отрасли».

Так, в ходе проведения мониторинга правильности расчета                 ФОТ на 2021 и 2022 годы по учреждениям образования Бешенковичского района  работниками Центра Бешенковичского района  средства по             ФОТ ежемесячно не рассчитывались и, как следствие, не доводились до руководителей учреждений для последующего распределения.                  ФОТ контролировался по всем учреждениям в целом. Анализ использования бюджетных средств по каждому учреждению не производился, его итоги не доводились до руководителей. Так, в течение 2021 и 2022 годов по некоторым учреждениям был перерасход бюджетных средств а в других – экономия. Остаток экономии по каждому учреждению анализировался только в конце года. Дополнительное финансирование запрашивалось в целом по всем учреждениям, а не в отдельности по каждому. По выданной заведующим отделом рекомендации  работникам выплачено                   16,3 тыс. рублей.

Работниками Центра Дубровенского района допущены аналогичные  нарушения законодательства в области труда. По результатам выданной рекомендации работникам учреждений образования района доначислено заработной платы в сумме 14,7 тыс. рублей.

12.10.2022 заведующим отделом начальнику отдела по образованию Шарковщинского районного исполнительного комитета выдана рекомендация о поручении Центру устранения выявленных нарушений по результатам проведения мониторинга, в ходе которого было установлено, что Центром в нарушении  инструкции № 149 и инструкции № 8 ФОТ по каждому учреждению образования на 2022 год не рассчитывался, а смета составлялась и утверждалась в целом по учреждениям  образования района (дошкольным и учреждениям общего среднего образования). В нарушении подпункта 24.5. областного соглашения неиспользованные средства по ФОТ ежемесячно не рассчитывались и не доводились до руководителей учреждений для последующего распределения. ФОТ не контролировался. Анализ использования бюджетных средств по каждому учреждению не производился, его итоги не доводились до начальника отдела по образованию Шарковщинского районного исполнительного комитета и руководителей учреждений образования. В нарушении п.4. инструкции № 149 при изменении базовой ставки, законодательства в части размеров выплат и других изменений в области оплаты труда  ФОТ не уточнялся. На момент проведения мониторинга специалист Центра не предоставил информацию о перерасходе или экономии бюджетных средств по каждому учреждению.

По результатам рассмотрения устного обращения о не выплате надбавок за работу в отрасли воспитателям и помощникам воспитателей дошкольных учреждений на основании постановления Министерства образования Республики Беларусь № 280 от 23.08.2022 работникам учреждений образования Россонского района доначислено заработной платы в размере 5,7 тыс. рублей.
В целом за 2022 год заведующим отделом взыскано в пользу членов профсоюза 37,7 тыс. рублей.
 Подготовлено на заседание Президиума обкома Профсоюза                     23 вопроса, в том числе о проводимых мероприятиях «Профсоюзы-детям» (подготовка к новому учебному году, к школе и новогодним мероприятиям), своевременной выплаты заработной платы и среднего заработка за время трудового отпуска, подписка на газету «Беларускⅰ час» и др.  
За 2022 год заведующим отделом членам Профсоюза дано                145 консультаций по вопросам, касающимся оплаты труда, и иных вопросов социально-экономического характера.

 Проведено 12 семинаров и выступлений для руководителей учреждений образования, председателей первичных профсоюзных организаций. В ходе вышеперечисленных встреч обучено                        624 человека.

Проведен анализ 9 проектов документов по социально-экономическим вопросам, по результатам чего готовились и направлялись предложения в государственные и вышестоящие профсоюзные органы.

 Подготовлено 69 информаций по различным запросам Белорусского профессионального союза работников образования и науки (36) и Витебского областного объединения профсоюзов (33).
 


